Winkelverbinder mit Rippe m
ABR / E20/3 StrongTie

B ce

ETA 06/0106

ABR und E20/3 Winkelverbinder sind besonders fiir Anschliisse geeignet, bei denen
groBe Kréfte (ibertragen werden miissen. Die ABR und E20/3 Winkel sind mit Rippen
versehen.

Die Befestigung erfolgt mit CNA4,0x¢ Kammnéageln oder CSA5,0x¢ Schrauben.

Die Winkel ABR100, ABR170 und E20/3 konnen zur Befestigung von Holz auf Beton
oder Stahl mit M10 Bolzen verwendet werden.

Tabelle 1
Art.No. Art.No. MaBe [mm] Locher
NEU ALT A B © 0 Anzahl
5 10/10
ABR9020 88 88 65 113 1A
ABR9015 89 89 60 ?3 1?1/ 10
ABR70 ABR9020
5 10/10
ABR90-B 0709000 90 90 65
1 11
5 10/14
ABR105-B 0710500 105 105 90 1 3
5 6/6
ABR70 0707001 70 70 55 85 1
5 10/14
ABR100 100 100 90 12 11
5 20/9
ABR170 170 40 95 1 9/
£20/3 170 13 95 ?1 2;1:16 ABR9015 ABR100
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Winkelverbinder mit Rippe m
ABR / E20/3 StrongTie

Anschluss Holz an Holz

Tabelle 2
Charakteristische Werte der Tragfahigkeit [kN],
2 Winkel pro Anschluss
Teilausnagelung Vollausnagelung
ArtNo. Verbindungsmittel | Ry | Ru | Rus’ | Ry Rusk R
CSA5,0x40 134 126 |22,
‘mod
ABR9020 °
CNA4,0x50 6,3 12,2
CSA5,0x40 16 105 |24,
'mod
ABR9015
CNA4,0x50 5,4 8,1
CNA4,0x40 53 57 ﬁﬂ“ 79 9.2 %mim
ABR90
CNA4,0x60 88 73 l_f‘,:sws 133 18 l—i‘ﬁ_,s
CNA4,0x40 59 7 |82, or 5 29,
ABR105 ‘mod ‘mod
CNA4,0x60 98 11,6 E%a 17,8 20,2 mAm
Knog™ Ko™
ABR70 CNA4,0x40 30 48 %ém 53 5.0 %ém
'mod 'mod
CSA5,0x40 255 221|903
ABR100 Ko
CNA4,0x50 15,4 14,2
CNA4,0x40 7.4 16,4
9.6 **
ABR170 114 02
CNA4,0x60 P 21,1 L— .
X Kiag ’ " h=80und e=120 ; ** mit CNA4,0x40: e < 90
E20/3 ONA4,0x50 88 |22 | 17 265 hier sind keine Werte verfiigbar
Anschluss Holz an Beton
Tabelle 3
Charakteristische Werte der Tragfahigkeit [kN]
2 Winkel pro Anschluss, der kleinere Wert ist maBgebend Die aufzunehmenden Lasten je Bolzen, bzw. beim
Art.No. Verbindungsmittel R, Rysi Rys i ABR170 je Bolzenpaar in einem Winkel sind:
firR.: R >F /2
ABR100 26,6 ; f’s 10,9 104 ! ot and =1
CNA4,0x50 mod fir Rm: Rnun axd = and/2
und Bolzen M10 24 — =
ABR170 308; 22 |35, 28 [gp5, B0 63xb R
'mod kmou ex 'mod ex 'mod ur 4/5"
* e ist mit min 50 mm einzusetzen Bolzen 1: thh‘ g F4v5vd xe/b
Bolzen 2: Rm“‘ g 2 F% |
® & o ®weeee seevee und: R4/5,d <R, , x b/(2xe)
® ® eeee eeee F F
e 8 @ oeesse ecsee ‘
"y v 1.1
ad 1 1S4 1 L g4 | 3 4/5
OB ) ©"'e W' e sl -
& F ] P . F e ’l > l\
Nagel-/ Bolzenbild 2 . 3 =7
N RN e eelee Ry F i : ¥
e e ew { b
bei R, bei R2,3 bei R4'5

ABR170 ABR170 ABR170
21




Winkelverbinder mit Rippe

ABR / E20/3

ABR105
Teilausnagelung
ABR105-BB

ABR9020
Vollausnagelung
ABR9020-BB

ABR70

Vollausnagelung
ABR70-BBmax

ABR9015

Vollausnagelung
ABR9015-BB

ABR70
Teilausnagelung
ABR70-BBmin

ABR90
Teilausnagelung
ABR90-BB

E20/3
Teilausnagelung
E20_3-BB

ABR90
Teilausnagelung
ABR90-max

Werden bei einer Vollausnagelung alle Nagellocher verwendet, wird hierfiir kein Nagelbild gezeigt.

A
=

ABR100
Betonanschluss
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Winkelverbinder mit Rippe
ABR / E20/3

Beispiel 1

Pfette 100x200mm an Balken, gewahlter Verbinder: 2 Stiick ABR70
Vollausnagelung mit CNA4,0x40

Belastung: F,,=2,1kN; F, ,=0,7 kN e=120mm, NKL. 2; KLED mittel =k, = 0,8
Werte aus der Tabelle

R, = 53x08/13=33kN

R, =(3,5/0,8")x0,8/13=24kN

Nachweis: A + ﬂ =0,93<1=0K
33 2,4

Beispiel 2

Pfette 80x160mm an Balken, gewahiter Verbinder: 1 Stiick ABR90
Teilausnagelung mit CNA4,0x60, f= 35mm, die Pfette ist drehbar gelagert.
Belastung: F, ;= 0,9 kN; F,, = 1,1 kN, NKL. 2 und KLED mittel =k ., =0,8
Die Werte sind der ETA 06/0106 entnommen.

Ry, = 145/(35+60)/1,3=1,2 kN
R,,=29/1,3=22kN

2 2

1,1

)
)

2,2

09

Nachweis: =0,81<1,0 = 0K

3

Beispiel 3
Balken 100x200mm an Balken, gewéhlter Verbinder: 2 Stiick ABR105
Vollausnagelung mit CNA4,0x60, e= 120mm

Belastung: F,,=55kN; F, =4,2kN;F

3d 5d

R,,=17,8x09/13=123kN

R,;=20,2x0,9/1,3=14,0kN

R;,=1(16,4/09°%x0,9/1,3=123kN

Anmerkung Die anzuschlieBende Balkenbreite weicht von den in der Tabelle zu Grunde
gelegten Randbedingungen ab. Da diese Abweichung auf der sicheren Seite
liegt kann vereinfacht mit den Tabellenwerten gerechnet werden.

2

Nachweis: 5,5 + 3,8

123 123

4,2
14,0

=0,81<1,0=0K

= 3,8 kN, NKL. 2 und KLED kurz =k , = 0,9

Strong:Tie
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Winkelverbinder mit Rippe

ABR / E20/3

Anschluss Riegel an Stiitze

Tabelle 3
Charakteristische Werte der Tragfahigkeit [kN]
1 Winkel pro Anschluss
Art.No. Verbindungsmittel | R, Rox
CNA4,0x40 16,0 1,4
ABR105
CNA4,0x60 17,0 2,4
CNA4,0x40 9,0 14
ABR90
CNA4,0x60 11,0 2,4

Anschluss Stiitze auf Schwelle

Tabelle 4
Charakteristische Werte der Tragfahigkeit [kN]
2 Winkel pro Anschluss
Art.No. Verbindungsmittel | R, Ry
E20/3 CNA4,0x50 8,8 15,8

24

Stitze |

| Balken

L=~

Copyright: © Simpson Strong-Tie® - C-DE-2012/13



Copyright: © Simpson Strong-Tie® - C-DE-2012/13

Winkelverbinder mit Rippe m
ABR / E20/3 Strong'Tie

Anschluss Nebentrdger an Haupttréger

Tabelle 5
Charakteristische Werte der Tragfahigkeit [kN]
2 Winkel pro Anschluss
Art.No. Verbindungsmittel | Ry,
E20/3 CNA4,0x50 19,3

Anschluss mit Bolzen

Tabelle 6
Charakteristische Werte der Tragfahigkeit [kN]
2 Winkel pro Anschluss
Art.No. | Anschluss an | Verbindungsmittel | R, Rk
Balken CNA4,0x50 71,0 447
E20/3 -
Stiitze CNA4,0x50 40,0 29,1

E20/3

Nagel-/ Bolzenbild Stiitze an Beton
Die statischen Werte gelten bei Verwendung von 4 Stk. Ankerbolzen
Die angegebenen Werte setzen eine charakterische Abscherkraft von 20 kN und eine
charakterischtische Auszugkraft von 22 kN der Ankerbolzen voraus.
Falls die charakteristischen Werte eines gewéahlten Bolzens kleiner sind als die
vorgenannten Werte, muss die Tragfahigkeit des Anschlusses dementsprechend
reduziert werden. Das Kleinere Verhdltnis ist maBgebend.
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